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Περίληψη 

Λήψη απόφασης για την άσκηση ή μη περαιτέρω ενδίκων βοηθημάτων και ενδίκων μέσων για την 
υπ΄αριθμ. 127/2011 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών με την από 12-6-2020 επιταγή 
προς πληρωμή και την κατάσχεση που επιβλήθηκε στις 24/06/2020 εις χείρας Τράπεζας ως τρίτης. 

Στα Σπάτα σήμερα 2 Ιουλίου 2020, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 
17398/26-06-2020 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που επιδόθηκε 
νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος κ. Μάρκου Σπ. Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού 
διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι από το σύνολο εννέα (9) μελών, βρέθηκαν 
αρχικά παρόντα έξι (6) μέλη, ήτοι: 

Παρόντες  
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 

κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος  ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 

κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 
Στη Συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Λάμπρου Παναγιώτης. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 9ο θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Οι διατάξεις της παρ.1 περίπτ. ιζ’, ιη’ και περίπτ. ιθ’ του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 όπως 
αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 Ν. 4623/19 (ΦΕΚ 134 Α/9-8-2019) ορίζουν ότι η Οικονομική Επιτροπή: 
«Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις διοικητικές αρχές, Αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων 
των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά» και 
«Αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και για την ανάκληση της πληρεξουσιότητάς του, 
σε όσους δήμους, είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι με μηνιαία αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν 
προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια και καθορίζει την αμοιβή τους. 
Μπορεί επίσης να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, 
με μηνιαία αντιμισθία…».   

Παράλληλα και σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2, του ιδίου άρθρου «Για τις περιπτώσεις ιζ', ιη', 
ιθ' της προηγούμενης παραγράφου, η απόφαση λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η 
ανυπαρξία της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης». 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.21/2-07-2020 διά τηλεδιάσκεψης συνεδρίασης 

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος 

Αριθμός  Απόφασης 224/2020 

 

 

ΑΔΑ: 6ΩΩΞΩ1Χ-Ρ4Ο



 

Σελίδα 2 

Μας επιδόθηκε στις 15/06/2020 η υπ΄αριθμ. 127/2011 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών με την από 12-6-2020 επιταγή προς πληρωμή για την υπόθεση της Χ. 

Επίσης μας γνωστοποιήθηκε από την Τράπεζα Πειραιώς ότι στις 24/06/2020 επιβλήθηκε εις χείρας 
της Τράπεζας ως τρίτης κατάσχεση από την Χ κατά του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος. 

O Δικηγόρος κ. Αγγούρια Αλέξανδρο με Α.Μ.37217 Δ.Σ.Α. ο οποίος είχε ορισθεί με την υπ΄αριθμ. 
Χ/2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, μας απέστειλε την υπ΄αριθμ. πρωτ. 17366/26-6-2020 
γνωμοδότηση του, η οποία επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας εισήγησης και 
έχει ως εξής: «Κατόπιν της υπ’ αριθμ. Χ/2020 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων-
Αρτέμιδος μου ανατέθηκε να γνωμοδοτήσω σχετικά με την άσκηση ή μη ενδίκων μέσων κατά της 
υπ΄αριθμ. 127/2011 Απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών καθώς και κατά της από 
12.06.2020 επιταγής προς εκτέλεση και του παρά πόδα αντιγράφου του υπ’ αρ. 823/2019 Α’ απογράφου 
εκτελεστού της ανωτέρω απόφασης της κας Αγγέλου Μαρίας κατά του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος τα οποία 
κοινοποιήθηκαν νόμιμα στον Δήμο Σπάτων Αρτέμιδας.  

Η Χ είχε καταθέσει ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών την από 25.04.2006 αγωγή της 
κατά του Δήμου, επί της οποίας εξεδόθη η υπ’ αριθμ. 127/2011 απόφαση που έκανε δεκτή την αγωγή της, 
αναγνωρίζοντας ότι αυτή συνδέεται με τον Δήμο με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου και 
παράλληλα υποχρέωσε τον Δήμο να αποδέχεται τις υπηρεσίες αυτής και να της καταβάλλει τις μηνιαίες 
αποδοχές που αντιστοιχούν. Παράλληλα δυνάμει της ανωτέρω απόφασης απαγγέλθηκε κατά του Δήμου 
χρηματική ποινή 100 ευρώ για κάθε ημέρα μη απασχόλησης της, σε περίπτωση εναντίωσης του Δήμου. 
Κατά της συγκεκριμένης απόφασης δεν ασκήθηκαν ένδικα μέσα, με αποτέλεσμα αυτή να καταστεί 
αμετάκλητη.  

Ακολούθως, η συγκεκριμένη απόφαση μετά της από 12.06.2020 επιταγής προς εκτέλεση και του 
παρά πόδα αντιγράφου του υπ’ αρ. 823/2019 Α’ απογράφου εκτελεστού της ως άνω απόφασης, 
επισυναπτόμενου και του από 04.11.2016 συμφωνητικού εργολαβίας δίκης, επιδόθηκε νόμιμα στον Δήμο 
Σπάτων Αρτέμιδας την 15.06.2020. Δυνάμει της ανωτέρω επιταγής προς εκτέλεση ο Δήμος καλείται να 
καταβάλλει χρηματική ποινή ύψους 100 ευρώ για κάθε ημέρα που δεν απασχόλησε της κα Αγγέλου και 
συγκεκριμένα για το χρονικό διάστημα από 27.05.2015 έως 29.12.2016, ήτοι για 399 εργάσιμες ημέρες το 
συνολικό ποσό των 39.900 ευρώ, ως επίσης 0,80 ευρώ για έξοδα αντιγραφής εκτελεστού τίτλου και 124 
ευρώ για έξοδα σύνταξης επιταγής και 68,20 ευρώ για τα έξοδα επίδοσης αυτής, ήτοι συνολικώς το ποσό 
των 40.093 ευρώ.  

Τέλος, η ίδια ως άνω επισπεύδουσα, με βάση τη συγκεκριμένη επιταγή προς εκτέλεση, επέβαλε την 
24.06.2020 κατάσχεση εις χείρας τρίτου στον τηρούμενο από τον Δήμο, λογαριασμό στην Τράπεζα 
Πειραιώς, για συνολικό ποσό 40.333.60 ευρώ και τίθεται το ερώτημα από πλευράς του Δήμου για την 
άσκηση περαιτέρω ενδίκων βοηθημάτων ή μέσων κατά αυτής αλλά και κατά της ανωτέρω επιταγής.   

Στην παρούσα λοιπόν περίπτωση, που κατ’ ακολουθία των ανωτέρω αποτελούν νόμιμες ενέργειες 
και δεδομένου ότι έχει ήδη καταστεί αμετάκλητη λόγω μη άσκησης ενδίκων μέσων και βοηθημάτων η υπ’ 
άριθμ. 127/2011 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, αφού δεν ανευρίσκεται κάποιο λάθος 
ή παράλειψη στη σύνταξή της επιταγής αλλά ούτε και αμφισβητείται το αναφερόμενο χρονικό διάστημα 
μη απασχόλησης της επισπεύδουσας από τον Δήμο και ό,τι εντός της επιταγής ζητάται, αλλά και στην 
δικαστική απόφαση, κατά την άποψη του γράφοντος, και συνεκτιμώντας τους τυχόν λόγους ανακοπής και 
τις πιθανότητες ευδοκίμησής της δεν κρίνεται σκόπιμη η άσκηση ανακοπής και περαιτέρω αίτησης 
αναστολής. Υπέρ αυτής της άποψης συνηγορεί επιπλέον το γεγονός ότι στην περίπτωση της μη 
ευδοκίμησης της ανακοπής ή αναστολής, ο Δήμος θα επιβαρυνθεί με περαιτέρω τόκους και ενδεχόμενα 
έξοδα, ενώ η άσκηση και συζήτηση ενδίκων μέσων είναι δαπανηρή και θα επιβαρύνει περαιτέρω 
οικονομικά το Δήμο, όπως επίσης και από το γεγονός ότι και στην περίπτωση της μη ανακοπής της, μια νέα 
επιταγή θα περιλαμβάνει περαιτέρω τοκοφορία και συνεπώς μεγαλύτερο οφειλόμενο ποσό. 

Κατ’ ακολουθίαν των ανωτέρω, ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ Τη μη άσκηση ενδίκων μέσων ή βοηθημάτων». 

Καλείται η Οικονομική Επιτροπή ως αρμόδιο αποφασίζον όργανο να λάβει σχετική απόφαση περί 
άσκησης ή μη περαιτέρω ενδίκων βοηθημάτων και ενδίκων μέσων κατά της υπ΄αριθμ. 127/2011 
απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών με την από 12-6-2020 επιταγή προς πληρωμή για την 
υπόθεση της Χ και κατά της κατάσχεσης εις χείρας τρίτου που επιβλήθηκε στις 24-6-2020 στον τηρούμενο 
από τον Δήμο λογαριασμό στην Τράπεζα Πειραιώς. 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

ΑΔΑ: 6ΩΩΞΩ1Χ-Ρ4Ο



 

Σελίδα 3 

Την μη άσκηση περαιτέρω ενδίκων βοηθημάτων και ενδίκων μέσων για την υπ΄αριθμ. 127/2011 απόφαση 
του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών με την από 12-6-2020 επιταγή προς πληρωμή και την κατάσχεση 
που επιβλήθηκε στις 24/06/2020 εις χείρας Τράπεζας ως τρίτης (η οποία επιδόθηκε στο Δήμο στις 
30/06/20), σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 17366/26-6-2020 γνωμοδότηση του δικηγόρου κ. Αγγούρια 
Αλέξανδρου. 

παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 224/2020. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος  
της Οικονομικής Επιτροπής 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
2. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου  
3. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά  
4. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
5. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 

 

               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
          Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
      ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
           ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

ΑΔΑ: 6ΩΩΞΩ1Χ-Ρ4Ο
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